

日方称高市早苗“实际上撤回了此前的答辩”，外交部：

掩耳盗铃 自说自话

据新华社电 外交部发言人郭嘉昆27日表示，日本首相高市早苗错误言论严重违背中日四个政治文件精神，日方妄想通过“不再提及”淡化搪塞掩盖高市早苗的严重错误言论，是掩耳盗铃、自说自话，中方绝不接受。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，日本在野党党首就高市早苗在参与在野党党首辩论时所作表态评论称，高市早苗不再提及具体事例，实际

国防部： 日方给自己招事惹事 必将付出惨痛代价

新华社电 国防部新闻发言人蒋斌27日在国防部例行记者会上表示，日方胆敢越雷池半步给自己招事惹事，必将付出惨痛代价。

有记者问，日本称在台湾岛以东约110公里的与那国岛导弹部署进展顺利。日本防卫大臣小泉进次郎称，部署有助于降低日本遭受武装攻击的可能性，不认为会加剧地区紧张。请问国防部有何回应？

“台湾问题纯属中国内政，如何解决台湾问题是中国人自己的事，根本不关日本什么事。今年是台湾光复80周年，日本不仅不深刻反省侵略殖民台湾的严重罪行，反而冒天下之大不韪，妄想军事介入台海，颠覆战后国际秩序，重蹈军国主义覆辙。”蒋斌表示，解放军有强大的能力、可靠的手手段打败一切来犯之敌，日方胆敢越雷池半步给自己招事惹事，必将付出惨痛代价。

另有记者问，据报道，日本政府日前完成向美国返销“爱国者”防空导弹。这是日方对武器出口“松绑”后，首次出口杀伤性武器。另有消息称，

香港大埔火灾救援持续 特区政府希望内地提供协助

据新华社电 香港大埔宏福苑26日下午发生五级火警。目前，着火的七座大厦火势基本受控，事故已造成75人遇难，其中1名消防员殉职，另有11名消防员受伤。现场灭火和搜救行动还在持续，同时伤者救治、善后支援、事故调查等工作也在推进。

香港特区行政长官李家超27日下午就大埔火灾跟进工作会见记者时表示，特区政府正在拟备一份物资和支援清单，希望通过中央港澳工作办公室和有关应急机制，得到内地单位协助。清单包括勘察无人机、帮助消防员爬上多层梯级的助力器、运输输送带等，以及医疗方面的解毒剂、处理烧伤的医疗耗材、实验室测试材料等。

李家超介绍，在火势逐步受控的情况下，消防员已成功拯救55人。纵然现场环境复杂，消防员的救援工作不会停顿，全力以赴。

为解决受影响居民的短期住宿需要，特区政府已开放9个庇护中心，目前有超过500名居民使用。民政及青年事务局已联络青年宿舍及酒店，将提供约1000个单位供受影响居民留宿一至两星期。

出动1200多名消防救护人员

据新华社电 记者26日晚间至27日清晨在现场看到，特区政府有关部门正全力扑灭火灾，在社会各界的协助下妥善安置受灾居民，千方百计降低损失。

在消防队员们昼夜不停的奋力扑救下，截至27日11时，7座着火大楼中，有4座大楼的大火已被扑灭，剩余3座仍有零星火灾及有浓烟冒出。目前，消防员仍在全力扑救并搜索幸存者。香港特区政府消防处公布的数据

显示，截至27日22时，火灾已造成75人遇难，76人送医。

据特区政府发言人介绍，从26日下午到27日凌晨，已动用11条消防喉、8部旋转台钢梯车在场进行射水，26支搜救队在现场处理求助个案。这次火灾中，消防处共调派200多台消防车辆及约100台救护车辆，一共出动1200多名消防及救护人员，动员超过1000名警务人员协调居民疏散、救援及紧急支援的工作。

上撤回了此前的答辩。中方是否认同这种说法？

郭嘉昆说，日本首相高市早苗错误言论严重违背中日四个政治文件精神，破坏中日关系政治基础，引起中国人民强烈公愤。“不再提及”和“撤回”错误言论是两码事，性质完全不同。日方妄想通过“不再提及”淡化搪塞掩盖高市早苗的严重错误言论，是掩耳盗铃、自说自话，中方绝不接受。

国内首个残疾人铁人三项赛事开赛 广东夺得赛事首金

文/羊城晚报记者 柳卓楠 图/羊城晚报记者 蔡嘉鸿



11月27日上午，全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会（以下简称“残特奥会”）铁人三项比赛在广东肇庆新区砚阳湖公园开赛。这是国内首次举办残疾人“铁人三项”赛事，来自全国的134名运动员齐聚于此，在为期两天的赛程中，向19枚金牌发起冲击。

在首日的比赛中，广东队员表现优异，一举夺得7枚金牌。其中，广东省残疾人铁人三项队运动员邓建利（引导员李嘉兴）夺得残特奥会铁人三项比赛首金，这也是我国首个残疾人铁人三项比赛冠军。

合练半年多一举夺魁

当天上午8时30分，比赛正式鸣枪开赛。彼时，肇庆砚阳湖周边气温只有11℃，这对运动员来说是个挑战。第一组上场的是男子PTVI2组的选手，他们是严重视力障碍运动员，比赛全程需要引导员陪同，两人用一根牵引绳连接。

率先比拼的是750米游泳。运动员们身着泳衣，依次跳入砚阳湖，在波光粼粼中开启铁三征程。在指定范围完成游泳后，他们快速上岸，奔跑到自行车赛区，视障运动员和引导员两人骑着双人自行车，开始20公里的骑行。骑行结束后，是5公里的跑步。

“太爽了！”赛后，邓建利奋力喊着。他告诉记者，这是他第一次参加大型比赛，训练了1年多，拿第一特别激动和开心。“在比赛中有一段很累、很



运动员们在砚阳湖里比赛

艰难，但是一想到后面有人追，就忘掉这些疲劳，不顾一切往前冲。铁人三项精神就是要坚持，克服一切困难。”邓建利说。

邓建利身旁的引导员李嘉兴也十分激动。他说，作为引导员，自己与邓建利一起训练了半年多，配合很默契，能够夺冠非常开心。“陪伴就好了。”简单的一句话，背后是数百天的艰辛与努力。

广东60名勇士逐梦赛事

高强度、长距离、考验意志力和体

残特奥会火炬明日传递 公交线路有调整

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交通宣报道：记者11月27日从广州交通运输部门获悉，残特奥会广州赛区火炬传递活动将于11月29日上午举行，届时部分路段将进行交通管制，包括阅江路、滨江东路、天河路、体育东路等路段。

受交通管制影响，广州市交通运输部门将对途经火炬传递活动路段公共交通B1、B3、59路等39条线路和岗顶站、体育中心站、冼村站等77个站点进行临时调整，采取短线运作或绕道行驶等方式。同时，交通运输部门将结合活动期间交

通管制实时情况，动态优化公交调整安排，具备条件的及时恢复公交正常运营。另外，11月29日8时-11时（具体视实际情况为准），广州塔1号线暂停营运，待交通管制结束后恢复营运。11月29日海珠有轨电车1号线开始运营时间调整为12时。

本报驻港记者抵现场见证社会各界为火灾伸出援手

大火无情，善意接续

文/羊城晚报记者 王漫琪 沈钊 通讯员 梁源 图/羊城晚报记者 蔡嘉鸿



民众
自发
捐赠
物资

11月27日，香港大埔宏福苑五级火警发生次日。上午9时，羊城晚报记者抵达现场时，空气仍残留焦味，楼宇外墙漆黑一片，救援和调查工作正在持续。在火场封锁线外，另一幕忙碌而坚定的场景也在迅速展开——来自社会各界团体、街坊义工以及热心市民的身影，在寒风中奔走穿梭，用无数双手温暖这个遭遇不幸和痛苦的社区。

市民自发组义工队

在宏福苑附近的广福邨广场，附近居民自发组成小型义工队伍，有人从家中拖来手拉车，车上装满各方送来保暖衣物、袜子和毛毯；有人提供热水和面包，并努力让受影响居民和焦急等待消息的家属稍感慰藉。记者现场遇到一群十五运会香港赛区的义工，他们穿着整齐制服加入援助行列，他们将留下到深夜12时甚至可能更

晚。何家莹坦言工作有时需通宵，但仍愿抽身加入救援，“因为这个城市是我们的家，我们每个人都应该为香港出一份力”。

香港市民黄先生告诉羊城晚报记者，他与伙伴于早上7时便到达现场，买了能量饮品、饮用水和饼干，派给有需要的居民。“我觉得香港有一种无形的力量，很团结，很有爱。每次遇到困难，大家都会一起出来。”黄先生说。

注册中医师赵先生则带来自己的医疗箱，为受影响市民提供简易的中医义诊服务。“火灾现场浓烟很重，有些街坊情绪低落。我希望能提供最贴切、最紧急的中医服务。”发生这么严重的火灾令人痛心，赵医生表示作为香港市民，“应当尽一份力，履行公民责任”。

街角一间小餐厅则在门前摆放写着“免费饭盒自取”的长桌。香港扶疗志愿救援队队员何家莹表示，他们估计会留下到深夜12时甚至可能更

各行业提供便利

宏福苑火灾发生后，香港各界、社团组织机构和各行业纷纷以实际行动与切实举措伸出援手。

从27日上午开始，多家机构、企业纷纷宣布为宏福苑火灾善后捐款。香港赛马会将通过“赛马会紧急援助基金”提供1亿港元的援助，并经社会福利署及非政府组织发放；李嘉诚基金会决定实时拨款3000万港元设立紧急援助基金，并承诺额外拨出5000万港元作为后续支援，合计8000万港元；香港霍英东基金会、澳门基金会及霍英东集团宣布捐赠3000万港元用于紧急救援及灾后重

建工作；香港小米基金会、腾讯基金会各捐赠1000万港元，安踏集团捐赠总额3000万港元；广东温氏股份捐赠现金及物资4000万港元，中国红十字会总会27日向香港红十字会捐赠200万元人民币，全力支援受灾群众的生活安置和灾后救助重建……

香港特区政府入境事务处（入境处）27日宣布，受大埔宏福苑火灾影响的市民如需补领香港身份证件，可在办公时间内前往任何一间人事登记办事处办理申请，无需预约。

香港金融管理局及银行公会向银行业界呼吁，若有受影响人士因目前状况而需要银行酌情处理，银行应尽量灵活提供支援。

多家企业捐款捐物

不仅香港机构、企业伸出援手，多家内地企业也第一时间启动应急机制，以资金援助、物资支援与技术协同等多种方式驰援香港，展现出企业在危急时刻的担当与温度。

马云公益基金会、阿里巴巴集团与蚂蚁集团迅速响应，共同捐出6000万港元用于救灾及后续重建。腾讯公益慈善基金会（香港）启动首批捐款1000万港元。

京东集团则通过旗下香港佳宝超市连夜调配并送达矿泉水、饼干、泡面等急需生活物资。京东物流也从香港及广东仓库调拨被褥、卫生用品、自热食品等物资，通过专人专车运往香港各地庇护所。

美团旗下外卖平台Keeta则紧急启动捐款500万港元，滴滴公司宣布首批捐赠1000万港元，网易公司决定捐赠1000万港元，用于支持紧急救援、灾后社区恢复和居民情绪疏导等工作。